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 Invenţia se referă la domeniul protecţiei mediu-
lui, în special, la dispozitivele de ionizare a aerului 
şi gazelor combustibile, înainte de amestecarea lor, 
cu scopul asigurării arderii depline a amestecului şi 
micşorării cantităţii de substanţe nocive emise în 
atmosferă. 

Dispozitivul include un electrod exterior cilin-
dric cav şi, amplasat coaxial în el, un electrod 
interior, executat în formă de fire, a căror capete 
sunt fixate în discurile regletei. Unul dintre discuri 

este executat din material electroconductor şi este 
fixat pe un capăt al prizonului, iar celălalt disc, din 
material dielectric – pe celălalt capăt al lui. 
Suprafaţa interioară a electrodului exterior cilindric 
este acoperită cu un strat de material electroizolant. 
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Descriere:  
  Invenţia se referă la domeniul protecţiei mediului, în special, la dispozitivele de ionizare a 

aerului şi gazelor combustibile înainte de amestecarea lor, cu scopul asigurării arderii depline a 
amestecului şi micşorării cantităţii de substanţe nocive emise în atmosferă. 

Este cunoscut un dispozitiv de ionizare a gazelor format dintr-un electrod exterior în formă de 5 
cilindru cav şi un electrod central singular în formă de fire [1]. 

Dezavantajul acestui dispozitiv constă în aceea că nu asigură densitatea înaltă a electronilor 
pozitivi în spaţiul  dintre electrodul central şi cel exterior. 

Mai este cunoscut dispozitivul pentru ionizarea gazelor, care are un electrod interior 
confecţionat în formă de regletă radială, care constă din câţiva electrozi în formă de fire [2]. 10 

Dezavantajul acestui dispozitiv constă în existenţa scurtă a ionului încărcat pozitiv, care se 
deplasează de la electrodul interior spre electrodul exterior în formă de cilindru cav, care este 
încărcat negativ, neutralizându-se pe suprafaţa interioară cilindrică. Reducerea numărului ionilor 
pozitivi, din cauza  indicată mai sus, conduce la micşorarea intensităţii ionilor pe distanţa dintre 
electrodul interior şi exterior, ceea ce micşorează eficacitatea ionizării fluxului de gaze. 15 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea dispozitivului, care ar asigura 
eficacitatea procesului de obţinere a ionilor pozitivi în cantităţi considerabile, datorită modificării 
electrodului exterior. 

Dispozitivul înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea că include un electrod 
exterior cilindric cav şi, amplasat coaxial în el, un electrod interior, executat în formă de câteva fire, 20 
a căror capete sunt fixate în discurile regletei. Unul dintre discuri este executat din material 
electroconductor şi este fixat pe un capăt al prizonului, iar celălalt disc din material dielectric – pe 
celălalt capăt al lui. Suprafaţa interioară a electrodului exterior cilindric este acoperită cu un strat de 
material electroizolant. 

Rezultatul obţinut constă în aceea că dispozitivul propus permite de a mări de 2-3 ori numărul 25 
de ioni pozitivi, care se formează în spaţiul dintre electrodul interior şi electrodul exterior. 

Cu cât este mai mare numărul ionilor pozitivi, cu atât mai eficace este acţiunea lor asupra 
moleculelor fluxului de gaze şi, prin urmare, ionizarea lor. 

Rezultatul invenţiei este condiţionat de faptul că prezenţa stratului din material electroizolant pe 
suprafaţa cilindrică interioară a electrodului exterior nu permite neutralizarea ionilor pozitivi, care 30 
se formează la electrodul interior, prin interacţiunea lor cu stratul din material electroizolant. Prin 
urmare, numărul ionilor pozitivi se măreşte. 

Invenţia se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea de ansamblu a dispozitivului; 
- fig. 2, vederea laterală a dispozitivului. 35 
Dispozitivul este constituit din electrodul exterior 1 şi electrodul interior 5, care este format din 

prizonul 3, pe care sunt amplasate din două părţi inelele 6. Pe acelaşi prizon 3, pe inelele 6 se 
sprijină discul 4 din material electroconductor şi discul 7 dielectric. Discul 7 este fixat pe prizonul 3 
cu ajutorul piuliţei şi şaibei 9, iar discul 4 este fixat  cu un vârf cu filet 2 cu un capăt conic 14. În 
vârful cu filet 2 este înşurubată tija 12 pentru alimentarea cu tensiune înaltă a electrodului interior 5. 40 
Bucşa dielectrică 11 separă tija 12 de electrodul exterior 1. Între discul 4 şi discul 7 sunt întinşi 
electrozii interiori 5 în formă de fire. Numărul lor se alege reieşind din consideraţiile tehnologice şi 
de construcţie. 

Tija 12 este totodată şi pilonul din stânga al electrodului interior 5, iar din partea dreaptă el este 
susţinut de două şuruburi speciale înşurubate în discul 7. 45 

Suprafaţa interioară a electrodului exterior 1 este acoperită cu un strat 13 din material 
electroizolant. 

Exemplu de realizare a invenţiei. 
Aerul atmosferic sau gazele combustibile pătrund în trecerea în formă de cerc, formată de 

suprafaţa interioară a electrodului exterior 1 şi de suprafaţa vârfului cu filet 2. Apoi aerul (gazele) 50 
pătrund în zona de lucru a dispozitivului formată de „trecerea” dintre electrodul în formă de fire şi 
suprafaţa interioară a electrodului exterior 1 cu stratul 13 din material electroizolant. 

Aerul (gazele) sunt supuse unei descărcări electrice de scurtă durată în spaţiul de lucru al 
dispozitivului şi ca urmare se ionizează şi este admis în continuare în arzător pentru amestecare şi 
ardere. 55 

Dispozitivul permite de a spori de 2-3 ori, în comparaţie cu cea mai apropiată soluţie, numărul 
ionilor din fluxul de gaze.   
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(57) Revendicare:  
       Dispozitiv pentru ionizarea gazelor, care include un electrod exterior cilindric cav şi, amplasat 
coaxial în el, un electrod interior, executat în formă de fire, a căror capete sunt fixate în discurile 
regletei, totodată, unul dintre discuri este executat din material electroconductor şi este fixat pe un 5 
capăt al prizonului, iar celălalt disc, din material dielectric – pe celălalt capăt al lui, caracterizat 
prin aceea că suprafaţa interioară a electrodului exterior cilindric este acoperită cu un strat de 
material electroizolant. 
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Fig. 1 
 
 
 
 

 
 

Fig. 2 
 

 
 
 
 


	Date Bibliografice
	Rezumat
	Descriere
	Revendicări
	Referinţe bibliografice
	Figuri

